

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX -- Núm. 23.482

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 28 de octubre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 -- Apartado 147

En el buen camino

EL PROXIMO CONGRESO DE LA U. G. T.

La clase trabajadora, en general, habrá acogido con honda satisfacción el acuerdo que ayer hicimos público, de reunir el Congreso nacional de la U. G. T. en la fecha más próxima posible, esto es, según todas las probabilidades, dentro de la primera quincena del mes de diciembre. El Comité nacional de la gloriosa organización obrera, al aprobar la iniciativa de la Comisión Ejecutiva, tendiente a ventilar el doloroso cisma que hoy divide a la Unión en un Congreso extraordinario que gire en torno al caso, ha rendido a la causa de todos los trabajadores españoles un eminente servicio, por lo que, como decimos, no se reducirá seguramente la satisfacción al ámbito estricto de nuestra sindical, sino que será extensivo a la inmensa mayoría de la clase toda, que asiste con profundo sentimiento a las incidencias del pleito.

Como portavoces en la Prensa de la Unión, el acuerdo nos enorgullece y nos ratifica en la fe con que no hemos mantenido al lado de las que para nosotros son, indiscutiblemente, legítimas autoridades de la U. G. T. Estábamos seguros de la razón que les asiste en todas y cada una de las resoluciones que han adoptado hasta ahora. Pero, sobre todo, confiábamos en su gran respeto a las normas democráticas por que siempre ese ha seguido la Unión, en su profunda devoción por la masa, que les impulsaría, al verse discutidos—por quienes y cuántos, sea— a someter el pleito al soberano e inapelable enjuiciamiento de su base militante, con lo que, de golpe, al propio tiempo que determinadas campañas disolventes tienen que cesar de modo automático, se limita el estrago al mínimo ya irreparable, se pena de que actitudes que hasta hoy el apasionamiento sólo ha podido disculpar, queden al desnudo, estigmatizadas de por vida.

Nuestras esperanzas, basadas en el conocimiento de los hombres, en su ideología y en su historia, no se han visto defraudadas. De hoy en adelante, nadie podrá seguir especulando con ciertas hipótesis injuriosas sin que, por natural reacción, sufra la sanción moral condigna. El deber de todos ahora—máxime, en las circunstancias dramáticas que vivimos—es callar y prepararse para, ante el Congreso, razonar lo que sea razonable, contrastar posiciones encontradas y someterse, luego, a la suprema opinión de la mayoría. Más que nunca, en bien no sólo de la organización, sino de la común causa antifascista, la discreción y la disciplina se imponen. Que está bien próximo el momento en que la masa podrá obrar con la plenitud de su soberanía, sentenciando con su auténtica y definitiva majestad quien, por tener razón y saber interpretar la, ha de ostentar en el futuro su representación suprema.

He aquí por lo que se impone la aceptación del amistoso que Largo Caballero propuso al terminar su admirable discurso del Pardiñas. Los militantes lo recibirán también con satisfacción inmensa. Quienes deben hablar tienen la palabra.

En torno al traslado de los Ministerios

Se ha hablado mucho estos días del próximo traslado a Barcelona de algunos ministerios. La «Gaceta» era esperada en las redacciones de los periódicos y en los departamentos ministeriales con extraordinario interés. Cada mañana, se esperaba encontrar en el periódico oficial el decreto que disponía el traslado a la capital de Cataluña del Gobierno de la República. Pero éste no aparecía. Y, naturalmente, nada se sabía concretamente. Ni siquiera los altos jefes de los Ministerios, estaban enterados de otra cosa que del relleno de determinadas hojas en las que los funcionarios hacían constar el número de familiares que les acompañaban a Barcelona, habitaciones que necesitan para instalarse, etc.

Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Siguen constituyéndose los Comités de Enlace en los pueblos

Se ha reunido el Comité Nacional de Enlace, bajo la presidencia de la compañera Federica Montseny, con asistencia de los compañeros Herrera, González, Díaz, Alor, Muñoz y Pascual Tomás. Se dio lectura a la correspondencia de trámite, contestando lo procedente a cada una de las consultas formuladas.

El Comité quedó enterado de haberse constituido Comités de Enlace en Algar de Palencia, Puebla Larga, Ayacot, Játiva, Busor, Mazarrón, Callosa de Ensarriá, Anna y Benetuser.

Se acordó notificar a todos los Organizaciones de Alcira y Torrevelilla, la imposibilidad de complacerles en la petición que formulan sobre la celebración de un acto de propaganda, por estar prohibido por orden ministerial.

Se acordó dirigirse a todos los compañeros de los Comités de Enlace dándoles normas para que puedan enviar al Tribunal de Responsabilidades Civiles, cuantos antecedentes posean—sindicales y políticos—relacionados con aquellos elementos patronales que hoy pretenden volver a tomar posesión de las fábricas y talleres que abandonaron voluntariamente en los primeros momentos de la subversión militar.

Se acordó enviar telegrama de simpatía a la Comisión de envíos de víveres de Marcella y al Congreso que celebran los trabajadores.

bierno. Y se marcha sin necesidad de aviso o anuncio previo. Si nuestros informes son ciertos, una mañana—quizá un viernes próximo—, se publicará la última «Gaceta» en Valencia. A la mañana siguiente—un sábado cerdano, naturalmente—, el diario oficial del Gobierno se publicará en Barcelona. Y en ese número, precisamente, se insertará la disposición que ordena el traslado.

«Pero, ¿se va todo el Gobierno?»

«No. Es decir, si se van todos los ministros. Lo que posiblemente quedará en Valencia, por lo menos por ahora, es un determinado número de dependencias de cada Ministerio, que, poco a poco y cuando las circunstancias lo aconsejen, se incorporará, en Barcelona, a su departamento respectivo.»

(De «El Pueblo».)

ECOS DE LA GUERRA ESPAÑOLA

Una frase de Nelson que no puede pronunciarse en Alemania

Berlín.—En el film «Lloyd of London», que se da actualmente en Berlín con títulos en alemán, la censura nazi ha suprimido una escena en que el almirante Nelson, siendo niño, pregunta a su tío: «¿Marcha bien la guerra con España?»

«Las guerras—respondió el tío—no van nunca bien, hijo mío, hasta que terminan.»

El día en los Ministerios

Presidencia VISITAS

Entre las visitas que recibió esta mañana el presidente del Consejo doctor Negrín, figuraron el ministro de Estado, señor Giral, y el ex director general de Seguridad, don Manuel Muñoz.

También estuvo en el local de la Presidencia el diputado radical señor Guerra del Río, quien no pudo visitar al doctor Negrín.

Gobernación EL MINISTRO, EN MADRID

Se encuentra en Madrid el camarada Zugazagoitia, que esta noche a las diez pronunciará un discurso por radio.

Mañana, probablemente, regresará a Valencia el ministro,

“Un lío cuya confusión no es, tal vez, involuntaria”

Así define la No Intervención un diario obrero francés

Ante la reunión de mañana del Comité

OPTIMISMO EN LONDRES Y EN ROMA

Paris.—Los optimistas de Londres, según se dice en los círculos autorizados franceses, no desearán de llegar a un primer resultado el próximo viernes. De todas maneras, los optimistas de Londres están satisfechos de que, aun en caso de fracaso, se haya conseguido el resultado de prolongar la vida del Comité de No Intervención, cadáver viviente.

Tampoco se oculta en Roma una cierta satisfacción, porque al ganar tiempo, los optimistas esperan que Franco tome Madrid antes de fin de año. Las armas dirán la última palabra antes que el Comité de Londres.

Berlín continúa recomendando a Chamberlain que organice la No Intervención como un instrumento dirigido contra Moscú. El señor Eden ha sido encargado de preparar con sus expertos otro plan relativo a la formación de las Comisiones internacionales en España. El representante de Mussolini pide que los comisarios internacionales sean ingleses, franceses, alemanes, italianos, rusos—si la Unión Soviética acepta el plan—y portugueses.

«CE SOIR» DESCUBRE LAS VERDADERAS INTENCIONES DE ITALIA

Paris.—La Prensa francesa de ayer tarde no está tan optimista. Paul Nizan comenta en «Ce Soir» el único resultado de las reuniones de Londres: la renuncia a la retirada «simbólica» de los combatientes extranjeros, porque las pretensiones del representante de Mussolini implicarían nada menos que la retirada del 30 por 100 de los combatientes republicanos, contra el 4 por 100 de los soldados extranjeros que combaten al lado de Franco. Por otra parte, el nombramiento de las Comisiones internacionales en España es completamente platónico, pues Roma pretende que se limiten a confirmar la existencia de 40.000 soldados italianos solamente en las filas franquistas. Y para asegurarse de que así lo harían, habla de nombrar presidente de ellas al señor Motta, quien durante la última Asamblea de la Sociedad de Naciones, ha demostrado claramente su simpatía hacia Franco y sus agentes en Ginebra. Además, el

Ante la Conferencia de Bruselas

EL DELEGADO NORTEAMERICANO EN PARIS

Paris.—Ha llegado el señor Norman Davis. Mañana continuará su viaje a Bruselas con los miembros de la delegación americana en la Conferencia del Pacífico.

HA SIDO NOMBRADA LA DELEGACION BRITANICA

Londres.—El señor Eden ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes, que el Gobierno británico estará representado en la Conferencia de Bruselas por el ministro de Colonias, señor MacDonald, el subsecretario interino de Negocios Extranjeros, señor Cabogan, y por el propio señor Eden.—Fabra.

PRONOSTICOS DE LA PRENSA FRANCESA RESPECTO A LOS RESULTADOS DE LA CONFERENCIA

Paris.—Los periódicos comentan los probables resultados de la próxima Conferencia de las Nueve Potencias, en Bruselas, y temen que la intervención italiana tenga por consecuencia poner término a las relaciones del Japon con la Europa Occidental. Opinan, en general, que la Conferencia hará todo lo posible por poner término al conflicto, pero no creen probable que el Japon ceda, ya que las estadísticas de la antigua Escuela están literalmente desbordadas por el partido militar.—Fabra.

BELGICA INVITA A LA U. R. S. S. Y A ALEMANIA

Bruselas.—De acuerdo con los Gobiernos de los Estados firmantes del acuerdo de las Nueve Potencias que han aceptado participar en la Conferencia de Bruselas, el Gobierno belga ha invitado al de la U. R. S. S. y al alemán a participar también en dicha conferencia.—Fabra.

mismo señor Eden no ha ocultado que las dificultades continúan porque no se sabe aún cómo han de formarse las Comisiones ni cuándo podrá ser concedida la beligerancia.

Las maniobras dirigidas para excluir a Rusia del Comité de No Intervención, no han tenido éxito. Es cada día más evidente—agrega «Ce Soir»—que la política del Gobierno inglés quiere sacrificar a la España republicana a cambio de una hipotética promesa de Roma para garantizar en el Mediterráneo las comunicaciones imperiales inglesas.

NO HAY MAS QUE LIQ. EN MEDIO DE UNA COMEDIA TRAGICA

«L'Ere Nouvelle» dice: «Se avanza lentamente, pero ha desaparecido la irreductibilidad.»

«Le Peuple» escribe: «Nada se ha solucionado ni precisado sobre el Control ni sobre el modo de retirar los voluntarios, ni sobre la concesión de la beligerancia, ni siquiera sobre el orden en que podrán ser tratadas estas cuestiones. No hay más que un lío, cuya confusión no es, tal vez, involuntaria. Sin embargo, la comedia es trágica.—Fabra.»

Las Cortes, desiertas

Durante los últimos días, el local de la Lonja se halla completamente desierto.

Solamente acuden a él, el oficial mayor señor Cuevas y funcionarios.

Las lesiones del señor Martínez Barrio siguen mejorando, hasta el punto de que se encuentra casi completamente restablecido. Se le espera de un momento a otro en Valencia.

Pese a Nyon

OTRO MERCANTE INGLES AGREDIDO POR LOS REBELDES

Londres.—Un mensaje de la Agencia Lloyd, publicado en el «Evening Standard», anuncia que un vapor inglés ha sido troteado por un pequeño rebelde.

La estación de radio de Land End Cornouailles, comunica: «Se ha recibido el siguiente mensaje del petrolero francés «Scheherazade», a las siete y veinte y dirigido a cualquier barco de guerra inglés: «Vapor británico «Standray»; pequeño rebelde disparó contra nosotros y nos ha detenido a tres millas y media a la altura de Avilés.»

Es un barco de la matrícula de Londres, de 880 toneladas.

UN DESTROYER BRITANICO INVESTIGA LAS CIRCUNSTANCIAS DE ESTA AGRESION

Londres.—El Almirantazgo anuncia que un destructor británico de los que patrullan en la costa septentrional de España, ha sido designado para que investigue sobre las circunstancias en que se ha producido la agresión contra el vapor londinense «Standray» por un pequeño de los rebeldes.

EL PROLETARIADO FRANCÉS DESPIERTA, por Blas



El juego de la No Intervención.



Prosigue la comedia diplomática, dice «El Mercantil». Una comedia más, ¿qué importa al mundo?»

Ahora parece que los moros han tomado gusto a desflorar las vírgenes del Señor. ¡El sueño dorado de Lerroux! Lástima de años, pensar al ex emperador del Paralelo, haciéndose la boca agua.

Y a propósito de moros. En el «Diario Vasco», de San Sebastián, se inserta una fotografía de la virgen de Covadonga, con un marroquí al pie, montando la guardia. ¡Y a esto llamaban los conallas la nueva reconquista...!

Para atentado a Comorera, la caricatura que ayer le espetó «Frente Rojo». Y en este caso no cabe dudar quién es el autor. ¡A ver ese Buró! ¡Que vuelva a reunirse!

Felicitemos a la Prensa comunista y sus afines por el magnífico papel que disfrutará. ¡Nuestro dinero les costará!

Pruebas de un automotor

DE VALENCIA A BARCELONA EN CINCO HORAS Y MEDIA

Ayer hizo su viaje de prueba oficial, con asistencia del ministro de Comunicaciones y otras personalidades, uno de los seis nuevos automotores adquiridos por el Comité Nacional de Ferrocarriles.

El viaje tuvo lugar a la hora prevista desde Valencia hasta Benicarló, en donde se sirvió por el Albergue del Patronato Nacional del Turismo, un almuerzo.

En el viaje de regreso a Valencia, se ganó sobre el tiempo previsto para la marcha, 15 minutos, alcanzándose velocidades de 110 kilómetros por hora, y efectuándose el recorrido de los 142 kilómetros, en una hora 45 minutos.

El nuevo elemento ferroviario será capaz de cubrir el viaje de Valencia a Barcelona en cinco horas y media.

¡Divino tesoro!

«La Hora», órgano juvenil totalmente nuevo, va a bath todos los «records» conocidos de parachutismo. Los consabidos dirigentes, que intumescen las órdenes de movilización, han decidido secundar «con todo entusiasmo» la última. Y en vez de ocultar cuidadosamente que hasta ahora permanecían agazapados con los más pintorescos pretextos, su organillo se dispone a llos haciendo desfilar por una serie de «Blografías de jóvenes, dirigentes», cantando su heroísmo.

«Oh!—bien seguro—, la camaradería, la cordialidad y la fraternidad fluyen por todas partes. Se cantan diariamente las bondades y las virtudes de la unidad sindical.»

Todo esto es muy bonito. Es la pieza de un gran espectáculo para un gran público, para la masa, para los militantes, para los «cinco millones» de sindicados. Pero detrás del escenario, en los bastidores, los verdaderos actores trabajan. Trabajan con ardor en la tarea que se les ha confiado, incansablemente con los ojos fijos en el objetivo propuesto que intentan realizar: la colonización del movimiento sindical.

Es preciso creer que esta colonización de los sindicatos va por buen camino y bastante avanzada, puesto que el Partido Comunista acuerda la necesidad de ampliar su campo de acción.

Después de haber asistido sin mucho entusiasmo a las reuniones de la Comisión de unificación, después de haber intentado minar los trabajos de ésta, de menospreciar sus acuerdos, los camaradas comunistas cambian súbitamente de actitud al día siguiente de nuestro Congreso de Marsella.

Desde entonces no existe, según parece, obstáculo alguno a la inmediata creación del partido único. Las divergencias sobre la doctrina y sobre la táctica se han desvanecido milagrosamente. Es preciso, pues, realizar la unidad sin dilación. Y con su discreción habitual, los dirigentes comunistas hacen en torno a la «Unidad» con una gran U—un ruido de todos los diablos. El apartado de la resolución de Marsella, consagrada a la unidad, les da entera satisfacción. Y los da, por otra parte, entera satisfacción, ya que sólo, en esta ocasión, se lo que permite a

El ejemplo de la unidad sindical francesa

Visado por la censura

El malestar persiste en la Confederación General del Trabajo (C. G. T.). Ha tenido sus ecos en el Comité Nacional del 4 de agosto último, en el cual Jouhaux, colocándose «au-dessus de la mêlée», propuso la creación de un órgano oficial semanario de la C. G. T. para substituir a la «Vie Ouvrière» y a «Syndicats».

Hasta el presente la propuesta del secretario general de la C. G. T. no se ha visto tuviera comienzos de aplicación.

La «Vie Ouvrière» y «Syndicats» continúan publicándose. Pero, ¿qué son y qué representan estos dos periódicos?

La «Vie Ouvrière» era el órgano oficial de la C. G. T. U. antes de la unidad. Después se ha convertido en órgano de tendencia, con una dirección que no ha cambiado, puesto que se ha vuelto a encontrar casi en los mismos miembros de la antigua Comisión Ejecutiva de unidad. De este modo, mientras las diferentes publicaciones de la antigua C. G. T. se han colocado bajo el control de la C. G. T. fusionada, la «Vie Ouvrière» continúa su propia vida, su acción independiente. No tardará en ser el doble de «Le Humanité» al uso sindical.

«Syndicats» ha sido, en cierto modo, una reacción de los que en la unidad sindical permanecen fuertemente hostiles a la ingerencia de los partidos políticos en el movimiento sindical. Se ha convertido, después de su creación en octubre de 1936, en una tribuna, en la cual encuentran la posibilidad de expresarse todos los que se inquietan por los manejos comunistas. Para los partidarios de la independencia sindical, «Syndicats» no es otra cosa que el antídoto al veneno bolchevique que representa la «Vie Ouvrière».

A los veinte meses de su realización, la unidad sindical está donde estaba. Para todos los que no rehusan mirar la realidad cara a cara aparece bien claro que los ex unitarios trabajan en el seno de la organización sindical de acuerdo estrecho con la dirección del Partido Comunista. La «Vie Ouvrière» tiene sucedáneos tales como la «Bataille des P. T. T.», que es un ejemplo tomado entre muchos otros. Estas son publicaciones que se han preparado, organizado, para facilitar las grandes y pequeñas maniobras encargadas de «limpiar» las uniones departamentales de los antiguos responsables ex confederales. Esta limpieza se ha llevado a cabo con método y tenacidad, y sus resultados se han visto, por otra parte, tan coronados por el éxito, que no se ha tenido jamás inconveniente en escoger los medios a emplear. Actualmente, en la mayor parte de los departamentos los comunistas ocupan los puestos de los ex unitarios que han sido desplazados.

«Oh!—bien seguro—, la camaradería, la cordialidad y la fraternidad fluyen por todas partes. Se cantan diariamente las bondades y las virtudes de la unidad sindical.»

Todo esto es muy bonito. Es la pieza de un gran espectáculo para un gran público, para la masa, para los militantes, para los «cinco millones» de sindicados. Pero detrás del escenario, en los bastidores, los verdaderos actores trabajan. Trabajan con ardor en la tarea que se les ha confiado, incansablemente con los ojos fijos en el objetivo propuesto que intentan realizar: la colonización del movimiento sindical.

Es preciso creer que esta colonización de los sindicatos va por buen camino y bastante avanzada, puesto que el Partido Comunista acuerda la necesidad de ampliar su campo de acción.

Después de haber asistido sin mucho entusiasmo a las reuniones de la Comisión de unificación, después de haber intentado minar los trabajos de ésta, de menospreciar sus acuerdos, los camaradas comunistas cambian súbitamente de actitud al día siguiente de nuestro Congreso de Marsella.

Desde entonces no existe, según parece, obstáculo alguno a la inmediata creación del partido único. Las divergencias sobre la doctrina y sobre la táctica se han desvanecido milagrosamente. Es preciso, pues, realizar la unidad sin dilación. Y con su discreción habitual, los dirigentes comunistas hacen en torno a la «Unidad» con una gran U—un ruido de todos los diablos. El apartado de la resolución de Marsella, consagrada a la unidad, les da entera satisfacción. Y los da, por otra parte, entera satisfacción, ya que sólo, en esta ocasión, se lo que permite a

la lógica comunista—que es, sin duda alguna, la forma más perfecta de lo ilógico—el proponer, basándose en nuestras decisiones, las reuniones comunes de las organizaciones locales de los dos partidos, la conjunción sin aguardar más de nuestros respectivos medios de propaganda escrita y oral.

Así es interpretada nuestra resolución de Marsella por nuestros camaradas los comunistas. Y si Paul Faure, por mandato de la C. A. P., pone las cosas en su punto mediante una carta, mediante varias cartas dirigidas al Comité Central del Partido Comunista, las respuestas recibidas no tienen más que un mérito: permitimos comprender cuanto hay de cierto en el conocido proverbio que dice, «no hay peor sordo que el que no quiere oír».

En lugar de tener en cuenta nuestras observaciones, o al menos, discutir las seriamente, se repite sin cesar que la unidad es posible en forma inmediata y se lamentan de nuestra actitud.

Obrando de tal manera, nuestros fratricidios unitarios saben perfectamente que no adelantarán un minuto en la fusión de los dos partidos de la clase obrera, pero esperan al menos hacernos aparecer ante los ojos de los trabajadores como adversarios irreductibles de la unidad.

No; nosotros no somos adversarios de la unidad. Todos los socialistas la deseamos y la queremos. Pero nuestros camaradas comunistas nos la proponen intentando imponernos un matrimonio sin contrato, o, más bien, una unión precedida de la firma de un contrato sin valor.

No es, pues, sobre la unión que nosotros estamos en desacuerdo, sino sobre el contrato.

Nosotros damos al contenido una importancia capital. El único texto bajo el cual nuestra firma puede ser colocada, deberá traer consigo toda exactitud el pensamiento del socialismo tradicional, tanto en lo que concierne a la estructura del Partido Único como en su posición táctica y doctrinal.

La unidad sindical es para nosotros un ejemplo. Debe de servirnos de enseñanza en la marcha hacia la unidad.

Nuestros camaradas comunistas deben de estar apercibidos de que en ninguno de los casos aceptaremos una fusión falsa, en el seno de la cual una fracción del Partido, teniendo existencia propia y obediendo las órdenes de una Internacional, asimismo a las órdenes de un Gobierno extranjero, pueda con toda tranquilidad proseguir la bolchevización del Partido.

¡No! Nuestro Partido no aceptará jamás una unidad a medias que lleve dentro de sí misma los gérmenes de una nueva escisión.

Ahora bien; si nosotros aceptamos actualmente la tesis de nuestros camaradas comunistas, si nosotros realizamos la unidad sin garantías, sin todas las garantías necesarias, es fácil de prever lo que será esta unidad algunas semanas después de su realización.

Tendríamos, igualmente, nuestro «doble-Humanité» y sus sucedáneos. Los «Cahiers du Bolchevisme» por ejemplo, con algunos de sus satélites girando en torno al mismo, serían, sin duda alguna, los encargados de explicar a los trabajadores las virtudes de una unidad realizada para la mayor gloria y único provecho del «gran Stalin».

Bien sé que nuestros camaradas comunistas continuarán defendiéndose de sustentar negros desos, lo cual no les impedirá, naturalmente, perseverar en su actitud e intentar manejarnos como si fuésemos monigotes.

Combinaciones y maniobras no nos cogerán desprevenidos. Los monigotes saludan respetuosamente, pero no se van.

André CHATIGNON

(De «Le Populaire», órgano del Partido Socialista francés.)

la lógica comunista—que es, sin duda alguna, la forma más perfecta de lo ilógico—el proponer, basándose en nuestras decisiones, las reuniones comunes de las organizaciones locales de los dos partidos, la conjunción sin aguardar más de nuestros respectivos medios de propaganda escrita y oral.

Así es interpretada nuestra resolución de Marsella por nuestros camaradas los comunistas. Y si Paul Faure, por mandato de la C. A. P., pone las cosas en su punto mediante una carta, mediante varias cartas dirigidas al Comité Central del Partido Comunista, las respuestas recibidas no tienen más que un mérito: permitimos comprender cuanto hay de cierto en el conocido proverbio que dice, «no hay peor sordo que el que no quiere oír».

En lugar de tener en cuenta nuestras observaciones, o al menos, discutir las seriamente, se repite sin cesar que la unidad es posible en forma inmediata y se lamentan de nuestra actitud.

Obrando de tal manera, nuestros fratricidios unitarios saben perfectamente que no adelantarán un minuto en la fusión de los dos partidos de la clase obrera, pero esperan al menos hacernos aparecer ante los ojos de los trabajadores como adversarios irreductibles de la unidad.

No; nosotros no somos adversarios de la unidad. Todos los socialistas la deseamos y la queremos. Pero nuestros camaradas comunistas nos la proponen intentando imponernos un matrimonio sin contrato, o, más bien, una unión precedida de la firma de un contrato sin valor.

No es, pues, sobre la unión que nosotros estamos en desacuerdo, sino sobre el contrato.

Nosotros damos al contenido una importancia capital. El único texto bajo el cual nuestra firma puede ser colocada, deberá traer consigo toda exactitud el pensamiento del socialismo tradicional, tanto en lo que concierne a la estructura del Partido Único como en su posición táctica y doctrinal.

La unidad sindical es para nosotros un ejemplo. Debe de servirnos de enseñanza en la marcha hacia la unidad.

Nuestros camaradas comunistas deben de estar apercibidos de que en ninguno de los casos aceptaremos una fusión falsa, en el seno de la cual una fracción del Partido, teniendo existencia propia y obediendo las órdenes de una Internacional, asimismo a las órdenes de un Gobierno extranjero, pueda con toda tranquilidad proseguir la bolchevización del Partido.

¡No! Nuestro Partido no aceptará jamás una unidad a medias que lleve dentro de sí misma los gérmenes de una nueva escisión.

Ahora bien; si nosotros aceptamos actualmente la tesis de nuestros camaradas comunistas, si nosotros realizamos la unidad sin garantías, sin todas las garantías necesarias, es fácil de prever lo que será esta unidad algunas semanas después de su realización.

Tendríamos, igualmente, nuestro «doble-Humanité» y sus sucedáneos. Los «Cahiers du Bolchevisme» por ejemplo, con algunos de sus satélites girando en torno al mismo, serían, sin duda alguna, los encargados de explicar a los trabajadores las virtudes de una unidad realizada para la mayor gloria y único provecho del «gran Stalin».

Bien sé que nuestros camaradas comunistas continuarán defendiéndose de sustentar negros desos, lo cual no les impedirá, naturalmente, perseverar en su actitud e intentar manejarnos como si fuésemos monigotes.

Combinaciones y maniobras no nos cogerán desprevenidos. Los monigotes saludan respetuosamente, pero no se van.

André CHATIGNON

(De «Le Populaire», órgano del Partido Socialista francés.)

Según leímos en «Adelante», la decisión tajante era ésta: «Quedan suspendidos todos los actos públicos.»

Limitando el concepto de actos públicos a los actos políticos, conviene vigilar para que no sea burrada la disposición ministerial.

Porque, a lo mejor, se anuncia un acto que no parece político y que lo es.

Conviene vigilar... Y fijarse un poco en algún acto anunciado para el domingo.

VOS TALES

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Partes de anoche: CENTRO.—Nuestras fuerzas hicieron volar una mina que produjo el hundimiento de una parte de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria) y ocasionó destrozos y víctimas a los rebeldes.

La caballería leal, en descubierta, con dirección a Borox, destruyó algunas organizaciones defensivas enemigas, siendo hostilizada. En el frente de Guadalajara, tres intentos de golpe de mano de los rebeldes, fueron energicamente rechazados.

ESTE.—Intensos tiroteos y combate con bombas de mano en el sector de Huesca. En el resto del frente, inactividad.

SUR.—Una batería enemiga, emplazada en las inmediaciones de Sierra Eivira, hostilizó algunas posiciones.

En los demás sectores, sin novedad.

SUR DEL TAJO.—Fuego de mortero contra nuestras posiciones de Casa Loches, Mirador de las Nieves y Casa Tezina.

Tiroteo en las márgenes del río Algodor, comentario de Cobisa y otros puntos.

En incursión de fuerzas propias por terreno enemigo del sector de Totado, se apoderaron de gran cantidad de ganado.

LEVANTE.—Ligero tiroteo de fusil y ametralladora en distintos puntos del frente y acción de nuestra artillería sobre algunas posiciones enemigas.

Por disposición gubernativa se impone la obligación de contribuir a los gastos de Defensa Pasiva

El gobernador civil ha hecho público el siguiente bando:

Don Manuel Molins Conserjero, gobernador civil de la provincia de Valencia.

HAGO SABER: Que atendiendo al requerimiento de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia, en el que se pone de relieve los gastos enormes que es preciso afrontar para el cumplimiento de la humanitaria labor que se le ha confiado, he acordado declarar de carácter obligatorio la aportación mensual de dos pesetas, establecida actualmente para todos los ciudadanos residentes en esta capital que tengan una familia constituida.

Asimismo he acordado que el comercio y la industria valenciana contribuyan a los expresados fines, a partir del 1 de noviembre, con arreglo a la escala siguiente:

- Comercios en general, con más de 20 empleados, 50 pesetas al mes.
- Comercios en general, de 10 a 19 empleados, 30 pesetas al mes.
- Comercios en general, con menos de 10 empleados, 15 pesetas al mes.

Frontón, por día, 50 pesetas. Cines, teatros y cabarets, por local, 150 pesetas al mes.

Trinquete, 50 pesetas al mes. Círculo, 150 pesetas al mes. Fútbol y toros, deben pagar por entrada, 0'25 pesetas.

Hoteles de primera categoría, 25 pesetas al mes. Hoteles de segunda categoría, 15 pesetas al mes.

Casas de huéspedes y restaurantes, 10 pesetas al mes.

Además, unido al parte de entrada de cada viajero que se manda a la autoridad gubernativa, debe incluirse un sello de dos pesetas (2 ptes.) de la Junta de Defensa Pasiva de la población civil de Valencia.

Peluquerías en general, 10 pesetas al mes. Peluquerías de señora, 10, Limpieza de calzados, 5. Bares, cafés y tabernas, chocolaterías y floristerías, empleando de ocho a quince empleados, 60.

Idem, ídem, ídem, con menos de cinco empleados, 30. Talleres y fábricas, empleando de 20 a 50 operarios, 100. Idem, ídem, ídem, de cinco a 19, 30 pesetas. Hornos solos, 15. Hornos y pastelería, 30. Pastelería sólo, 15. Bancos de crédito en general, 150.

¡Valencianos! ¡Antifascistas! La cobarda aviación italoalemana, al servicio de la traición, ha escogido a nuestra querida ciudad como blanco predilecto de sus crímenes. A nuestras mujeres y niños hemos de librarnos de los ataques a mansalva sin otra finalidad que sembrar el terror y el espanto.

Al arma terrible de la aviación no se puede oponer más que la misma arma: Otra aviación, la nuestra. La Gloriosa, cuyo encuentro relucen los que faltos de coraje, prefieren ensañarse en las pacíficas ciudades de la retaguardia.

Para preservarse de sus ataques, no hay otro medio más eficaz que los refugios.

¡Valencianos! Muchos refugios, rápida y sólidamente construidos donde pueda guarecerse la mayor cantidad de gente posible, los niños y las mujeres, sobre todo, que son las fuentes de la vida.

A crear una ciudad subterránea que rescate las vidas que la inversión extranjera pretende arrebatarnos.

A poner a los habitantes de la ciudad a cubierto de la arrojada bomba, que, en acecho, fiando en la imprevisión del carácter valenciano, espera de nuevo desgarrar sus carnes.

¡Valencianos! ¡Antifascistas! Colaboración estrecha, entusiasta y amorosa con la JUNTA DE DEFENSA PASIVA DE LA POBLACION CIVIL.

Valencia 25 de octubre de 1937.

M. Molins Conserjero.

Aprendices de mecánicos de aviación militar

Últimos días para la presentación de instancias y admisión a la preparación: Curso especial para los mismos. Edad, de 15 a 18 años. Horas, de cinco a nueve noche. Sorní, 33.

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T. C. N. T.

Hoy y todos los días

Grandioso éxito de la superproducción UNIVERSAL

La hija de Drácula

(Habla en español)

Una mujer que ansiaba amar..., pero en cuyo cerebro hervía la espantosa fuerza del vampiro que le atraía a matar y destruir.

Continuación de «DRACULA», que tanto éxito obtuvo y que todos recordarán.

Dirección General de Ganadería

Delegación de Abastos

Acordada una acción conjunta de esta Dirección, con la de Abastecimientos, en materia de compra y distribución de piensos, participo a V. que dicho servicio se llevará a cabo con arreglo a las siguientes normas:

Primera.—Las Consejerías Provinciales de Abastecimientos de las provincias productoras de piensos, recibirán fondos de la Dirección General de Abastecimientos para el pago de los piensos que se compren con arreglo a las instrucciones que se consignen en las bases que siguen.

Segunda.—Los delegados de esta Dirección General y los de las Consejerías Provinciales de Abastecimientos realizarán, conjuntamente, las compras de los piensos, y, al efecto, recibirán los fondos necesarios de la respectiva Consejería Provincial.

Tercera.—Unos y otros Delegados comunicarán a la Consejería Provincial respectiva, diariamente, la cantidad y clase de piensos comprados y localidad en que se hallen, al objeto de que la Consejería Provincial disponga el transporte, a pie de vagón, a la estación de embarque más conveniente.

Cuarta.—Las Consejerías Provinciales de Abastecimientos de las zonas de compra, comunicarán, diariamente, a la Dirección General de Abastecimientos nota detallada de las partidas compradas en el día y estación ferroviaria en que se hallen dispuestas para embarque.

Quinta.—Los Delegados de la Dirección de Ganadería comunicarán, asimismo, a esta Dirección General, los datos a que se refiere la base anterior.

Sexta.—Las peticiones de piensos para las zonas consumidoras, serán cursadas directamente a la Dirección General de Ganadería por los Consejos Municipales y Entidades Ganaderas de cada provincia, especificando necesidades mensuales, clase y cantidad de piensos.

Séptima.—A la vista de estas peticiones y con arreglo a las disponibilidades que reflejan los datos diarios proporcionados por las zonas de compra, con arreglo a las bases cuarta y quinta, la Dirección General de Ganadería dará la oportuna orden de envío a la Dirección General de Abastecimiento, la que la transmitirá a las Consejerías provinciales de las provincias en que hayan de efectuarse los embarques.

Octava.—Los envíos irán consignados a los Consejos Municipales y Entidades Ganaderas peticionarias, siendo el remitente la Consejería provincial de los puntos de procedencia. La que remitirá los talones de la expedición a la Consejería de la provincia de destino, la cual pasará aviso a los destinatarios para la entrega de los referidos talones, y previo pago, de la autorización para retirar la mercancía.

Valencia 27 octubre de 1937.—El director delegado de Abastos, Francisco Centrich.

TEATRALERIAS

Apolo

ESTRENO DE «EL MESON DE LA MANCHEGA»

Anoche se estrenó la zarzuela en dos actos y cinco cuadros, original de Julio Pérez Manglano y José Reverter, musicada por los maestros J. Manuel Izquierdo y Vicente Estarellas «El mesón de la Manchega» que es la misma, reformada, que se estrenó hace algún tiempo en el teatro de la Libertad con el título de «La Mejorana».

La obra gustó. Diálogo sencillo y varios números de música inspirados, entre los que sobresalieron un intermedio y el concertante.

La interpretación fue acertada luciendo sus facultades artísticas Dorini de Disco, Carmen Miquel, Bosch y Villalba. La parte cómica estuvo a cargo de Murillo, Pepín Fernández, y Amparo Wieden, muy acertada en un papel de dama cursi. Angelita Navalon, Carmen García, Pepita Boti, Baraja, Cruz y el resto de la compañía, cumplieron.

El decorado, hecho expreso, resulta muy acertado.

Un llamamiento del S. R. I.

El Comité Provincial del S. R. I., en su campaña Pro-Invierno, Homenaje a Madrid y ayuda a los heroicos evacuados de Asturias, hace un llamamiento a todos los Controladores de Industrias Socializadas y del comercio en general, de Valencia y su provincia, invitándoles a seguir el ejemplo de solidaridad que el Control Obrero del Canódromo Vallejo ha dado estos días, dejando sus haberes en beneficio de esta obra humanitaria.

Pide también al pueblo de Valencia y su provincia se apreste a dispensar la ayuda que necesitan los evacuados de Asturias.

Los donativos, habrán de entregarse en la Abadía de San Martín, número 9.

Compra de ganado

DEPOSITO DE REMONTA NUMERO 3

La Comisión de Compra de este Depósito, instalada en el antiguo cuartel de Algirós, adquirirá ganado mular y caballar en los días martes y viernes de cada semana, siempre que éste reúna las aptitudes necesarias. Estará comprendido entre los 4 y 12 años con una alzada no inferior a 1'46 metros; efectuándose el pago del ganado que se adquiere al contado, estando sujeto el mismo al descuento del 1'30 por 100 por impuesto de pagos.—El jefe de

GESTIONAMOS

asuntos en Ministerios y dependencias oficiales. Instancias y documentos para destinos públicos civiles o Institutos armados. Certificados penales, de estudios, etc. etc. Consulta nuestro tablón de anuncios sobre convocatorias. DOCUMENTACION PARA SARSE. Oficina «COLON», lón, núm. 32; teléfono 16.893.

En la Casa de la Ciudad

La alcaldía y la orden del gobernador para la Defensa Pasiva

No se entregarán las tarjetas del pan a los que no presenten su tarjeta de la D. P.

La obligatoriedad de contribuir todos los ciudadanos a los gastos de la Defensa Pasiva de la Población Civil está bien determinada por la primera autoridad civil de la provincia.

Esta Alcaldía hará que esta disposición sea cumplida por todos los ciudadanos en atención a que se tiene el deber de defender aquellos que se nos confía. Cuando se está por la Junta de Defensa Pasiva que los gastos de esta defensa correrán a cargo de todos, se estableció una cuota mensual de dos pesetas por cabeza de familia.

La experiencia ha demostrado harto elocuentemente que la buena voluntad no es suficiente para hacer una obra. Hace unos días se ha publicado una nota de lo recaudado por cada distrito, y se ha visto que los barrios populares han respondido bien; pero ciertos barrios de la ciudad han demostrado que su buena voluntad es nula.

Pues bien: en virtud de esta disposición gubernativa, yo anuncio a todos QUE NO SE ENTREGARAN LAS TARJETAS DEL PAN en las Tenencias de Alcaldía a nadie que no presente su tarjeta de la Junta de Defensa Pasiva cubiertos debidamente con los sellos de la misma. Los meses de julio, agosto, septiembre y octubre. Aquellos que han pagado con recibos los primeros meses, que pujan la tarjeta, si no la tienen todavía, y los que no hayan hecho ni una cosa ni otra, que se apresuren a solicitarla; de otra manera se arriesgan a no poder adquirir el pan porque no tendrán la tarjeta de racionamiento.

Si alguno protestara de estas medidas, ¡ah!, esta Presidencia le llamará la atención por no cumplir con sus deberes sociales. Le basta con pensar en la necesidad inaplazable de comenzar a construir los refugios en los grupos escolares, y no sólo esto, sino en la obligación de defender Valencia y la vida de los ciudadanos, para obligar por este medio coactivo a que todos aporten su dinero a una obra urgente como la señalada.

Los tenientes de alcalde cumplirán esta disposición sin que nadie quede exento de cumplirla.

Las organizaciones sindicales que administran la industria respectiva y que lo afectan estas disposiciones, pueden pasar por esta Alcaldía-Presidencia, para convenir la forma de pago que con arreglo a la escala contributiva les obliga a satisfacer.

TEATRALERIAS

Capitol

ESTRENO DE «EL MESON DE LA MANCHEGA»

Anoche se estrenó la zarzuela en dos actos y cinco cuadros, original de Julio Pérez Manglano y José Reverter, musicada por los maestros J. Manuel Izquierdo y Vicente Estarellas «El mesón de la Manchega» que es la misma, reformada, que se estrenó hace algún tiempo en el teatro de la Libertad con el título de «La Mejorana».

La obra gustó. Diálogo sencillo y varios números de música inspirados, entre los que sobresalieron un intermedio y el concertante.

La interpretación fue acertada luciendo sus facultades artísticas Dorini de Disco, Carmen Miquel, Bosch y Villalba. La parte cómica estuvo a cargo de Murillo, Pepín Fernández, y Amparo Wieden, muy acertada en un papel de dama cursi. Angelita Navalon, Carmen García, Pepita Boti, Baraja, Cruz y el resto de la compañía, cumplieron.

El decorado, hecho expreso, resulta muy acertado.

Los Refugios en Proyecto

Domingo Torres ha manifestado que los técnicos siguen estudiando lo relativo a la construcción de nuevos refugios.

Los que primero han de construirse, lo serán en los grupos escolares. También serán construidos con quinifón en el Hospital y en otros centros.

En lo relativo a materiales de construcción, el presidente del Consejo Municipal se ha manifestado agradecido a Obras Públicas, por las facilidades que ha dado sin embargo, aún hay que resolver otros detalles.

Se trata de una obra de beneficios generales para la ciudad, por lo cual es de esperar que todos aporten colaboración en la medida de sus fuerzas, no sólo en dinero, sino en otras cosas que pudieran pedirse.

El pago de los débitos pendientes

El presidente del Consejo Municipal ha publicado un bando en el que hace saber que el plazo concedido para satisfacer los débitos pendientes por arbitrios, impuestos y tasas municipales, ha sido prorrogado hasta el día 17 inclusive, del venidero mes de noviembre, pues el Consejo Municipal, en su deseo de dar toda clase de facilidades al contribuyente, así lo ha acordado.

Y se advierte que, transcurrido dicho plazo, sin hacerse efectivas las cantidades adeudadas, se procederá con todo rigor a su exigencia por vía de apremio.

Los botones de CAPITOL

¡Sil... ¡Sil...

CAPITOL 1937

del Estado y acciones de varias clases con un valor superior a millón y medio de pesetas.

Todo ello, debidamente inventariado, se ha vendido en el Gran Salón de la Abadía de San Martín, a las 10 de la mañana.

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática y grandes espectáculos. — Responsable: Enrique Rambla. — 6 tarde y 10 noche: Gran acontecimiento, «El hombre de las figuras de cera», creación de Rambla.

TEATRO RUZAFÁ

Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. — 6 tarde y 10 noche: La revista de gran espectáculo «La de los ojos en blanco». Magnífica creación de esta compañía.

TEATRO APOLO

Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. — 6 tarde: «Luisa Fernanda». — 10 noche: «El mesón de la Manchega». Grandioso éxito. Butaca, 4 pesetas.

TEATRO SERRANO

(antiguo Nostre Teatro). — Compañía de comedias cómicas. — Responsable: Emilio Portes. — Hoy debut de la compañía con el juguete cómico en tres actos, «Tururú».

TEATRO ESLAVA

— Primer actor y responsable: Soler Mari. — Primera actriz, Milagros Leal. — 6 tarde y 10 noche: «Los intereses creados».

TEATRO ALKAZAR

— Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. — 6 tarde y 10 noche: «El tren rápido», extraordinario éxito de risa.

SECCION CINE. - Continúa

de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana de la gran producción Radio, «El bailarín pirata» (totalmente en colores naturales), por Charles Collins y Steffi Dunne. Completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—Cine y Fin de Fies

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 3'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

De Enseñanza

F. U. E.—ASOCIACION DE LIBRE OPOSITORES

Por la presente se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta profesional para la Asamblea que se celebrará en nuestro local social, Concordia, 6, el lunes día 1, a las cinco de la tarde, aplicándose sanciones a todo aquel que no justifique su ausencia; asimismo se notifica que todo aquel que no renueve el carnet en el plazo máximo de 15 días será dado de baja. —El secretario de Organización.

SECCION ADMINISTRATIVA DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE VALENCIA

En el Instituto Nacional de Segunda enseñanza «Blasco Ibáñez» de esta ciudad, se celebrarán exámenes de Ingreso, por segunda y última convocatoria, el próximo día 30, a las diez de la mañana. —El jefe de la Sección.

BENZOGOMOL ELIXIR
Farmacia plaza Santa Catalina, 4.

Estilográficas muy bien CRUMIERE

REPARACION BICICLETAS

Todas las piezas de repuesto

SOLDADURA AUTOGENA — RAPIDEZ Y ECONOMIA

CASA GARCIA Don Juan de Austria, 9 (Frente al Teatro Apolo)

Industrias Colectivizadas del Vestir C. N. T.

TRAJES PAISANO, UNIFORMES MILITARES, GABANES, CAZADORAS Y OTRAS PRENDAS

CONFECCION DE VESTIDOS PARA SEÑORA

— Y NIÑO EN SECCION ESPECIALIZADA —

SECCION DE COLCHONES DE LANA Y BORRA

Pasionaria, 34.—Teléfono 11.645

Compañero: En todas las secciones encontrará una gran economía y precisión en el trabajo, por estar dotadas de personal técnico y competente.

La-Calle y Comp.ª

(Sociedad Limitada)

Presenta la más extensa y nueva colección de lampistería artística y moderna

Nicolás Salmerón, 7.

Archivos Estatales. Cultura.gob.es

En los frentes del Centro, pese al mal tiempo, el Ejército Popular actuó intensamente

POR MEDIO DE UNA MINA FUERON DESTRUIDOS VARIOS PISOS DEL HOSPITAL CLINICO

Madrid.—La mañana de hoy ha sido movida en los frentes próximos a Madrid.

El alto mando de la Ciudad Universitaria ordenó la voladura de una de las minas allí preparadas, como contestación a las dos practicadas últimamente por el enemigo.

A las diez de la mañana se inició una explosión violenta y una fuerte explosión. Desde nuestras trincheras pudo verse cómo se levantaban varios pisos del Hospital Clínico, detrás del segundo cuartel.

Las pérdidas del enemigo deben de ser crecidas, pues cuando sobrevino el derribamiento, se vio huir precipitadamente a los soldados enemigos, buscando lugar más seguro.

Como consecuencia de esta voladura, el enemigo ha respondido canoneando la Ciudad Universitaria y Casa de Campo, pero cesó en seguida al replicarle nuestros cañones.

Por el sector de la carretera de Extremadura, en una desesbierada, se han conquistado nuevas posiciones y unos cuantos metros de terreno.

Por los Carabanchales y Barrio de Users, sin novedad.

En el Norte de la provincia de Guadalajara los faciosos han pretendido atacar esta mañana a algunas de nuestras avanzadillas; pero han tenido que repliegarse rápidamente, y con algunas bajas, a las posiciones de donde habían salido.

La caballería republicana ha realizado algunos servicios de descubierta por los sectores de Almadrones.

Intensísimo cañoneo y fuego de mortero en casi todos los sectores del Sur del Tajo.

En la Sierra Guadalupe los faciosos han tenido que desistir de llevar a cabo algunos reconocimientos ante el fuego de fusil y ametralladora que desde nuestras posiciones se les hacía.

En el frente del Jarama hubo actividad también.

Las posiciones faciosas de Ciempozuelos y Seseña fueron cañoneadas violentamente por nuestras baterías.

En el sector de la Cuesta de la Reina los sitiados han pretendido romper nuestro frente, que les rodea.

UN BULO MAS DE LOS FACIOSOS

Los corresponsales ingleses que hacen información de guerra, han sido consultados desde Londres, acerca de la noticia transmitida desde San Juan de Luz por los faciosos, según la cual, en Madrid se combatía intensamente en las calles contra los que dentro de la capital se habían sublevado para ayudar a los que asediaban Madrid.

El general Miaja, al conocer esta noticia la comentó humorísticamente.

En el frente del Sur los faciosos sufren una seria derrota

LAS TROPAS DE LA REPUBLICA, EN VIOLENTO CONTRAATAQUE, OCUPAN UNA LINEA DE TRINCHERAS EN LAS CERCANIAS DE LA CUENCA MINERA

Madrid.—Un periódico publica la siguiente información:

Hoy se estropeó en el Sur el tiempo; pero las tropas republicanas iniciaron un fortísimo contraataque a pesar de las dificultades que surgieron a causa de la lluvia.

Nuestros soldados, no sólo consiguieron reconquistar las posiciones perdidas ayer, sino que ocuparon otras más avanzadas, entre las que figura una línea de trincheramientos de construcción reciente en las cercanías de la cuenca minera.

Los faciosos ofrecieron dura resistencia, que resultó inútil ante el empuje de nuestras tropas, coronado por el felizmente de los objetivos.

El enemigo dejó sobre el campo 27 cadáveres, y se le hicieron 18 prisioneros.

En la operación de limpieza realizada más tarde en la Sierra del Perú, hallaron nuestras tropas 81 cadáveres moros y el de un oficial de Regulares.

Se recogieron importantes documentos, que revelan los propósitos ofensivos del enemigo.

Se ha sabido que en la operación de ayer resultó herido el comandante de las fuerzas rebeldes, pero logró ser evacuado por los servicios sanitarios.

Se ha comprobado que las bajas que han sufrido los rebeldes de Peñarroya en la defensa de esta zona minera son elevadísimas.

El ministro de la Gobernación hablará hoy desde Madrid

Madrid.—Hoy, a las diez de la noche, pronunciará por radio un discurso el ministro de la Gobernación, Julián Zugazagoitia.

"Castilla Libre", hablando de la unidad, dice que pudo y debió hacerse hace tiempo

«Castilla Libre» afirma que mientras la batalla al fascismo no esté ganada, nadie puede permitirse el lujo de sembrar escisiones y discordias. La unidad pudo y debió hacerse bastante tiempo atrás, y pudo realizarse, por ejemplo, en torno al programa mínimo de Gobierno presentado por la C. N. T. tres meses atrás, y que a todos, con ligeras variantes, pareció excelente. ¿Puede ser conveniente para nadie que la situación se prolongue, que continuemos sin llegar a un programa común que unifique todos los esfuerzos y todas las voluntades? Nosotros creemos sinceramente que no.

De Cataluña

DESPUES DEL ATENTADO CONTRA COMORERA

La Federación Regional del Trabajo, de Cataluña, la Federación Regional de Grupos Anarquistas y la Federación Regional de Juventudes Libertarias, han facilitado una nota condenando el atentado que, según informe del Gabinete de Prensa de Orden público, se intentó cometer contra el señor Comorera.

UN NOBROMIENTO A POU Y PAGÉS

Barcelona.—El «Diario Oficial de la Generalidad» publica un orden del consejero de Cultura designando como jefe de la Institución de las Letras Catalanas, al escritor José Pou y Pagés.

ESTA TARDE SE REUNE EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El Presidente de Cataluña pasó la mañana en la Presidencia dedicado al despacho de asuntos.

Esta tarde presidirá la reunión del Gobierno, convocada para las seis.

SOBRE UNA DETENCION

Barcelona.—El Juzgado de Valencia se ha inhibido a favor del de esta ciudad en las diligencias practicadas con motivo de la detención en aquella ciudad de Ramón Alabern Ferrán con el nombre de Ramón Sastra Costa, que estuvo hospedado en una pensión, ocupándosele 9.155 pesetas.

El detenido ha dicho a la Policía de Valencia que vivía en Manresa, habiéndose trasladado a dicha capital por temor a ser víctima de una agresión como lo fueron sus padres.

Del Extranjero

Un bulo más para engañar de bolsistas cándidos

París.—Sólo un periódico francés, «L'Époque», ha publicado la absurda y ridícula información en que se anunciaban supuestas luchas y manifestaciones en Madrid para la rendición de la ciudad.

La información fue propagada en la Bolsa con propósitos de estafa. En efecto, las Acciones de las sociedades extranjeras de ciertas minas españolas bajan hace tiempo, a pesar de los esfuerzos que hacen los accionistas ingleses en Londres.

La ridícula información fue lanzada para beneficiar a los especuladores y hacer perder a los toreros.

Los demás periódicos han publicado las notas de las embajadas españolas en Londres y París que dicen:

«La embajada de España declara que la noticia es absolutamente falsa, y deplora, a pesar de comprender que las noticias falsas son inevitables, las actividades de los que tratan de explotar la situación dramática de la República española.»

Mussolini va a "vomitar" hoy nuevas amenazas

París.—Hoy pronunciará Mussolini otro discurso político con ocasión del aniversario del golpe de Estado fascista de 1922.

Por noticias oficiales se sabe que Mussolini se ha puesto de acuerdo con Hitler a propósito del discurso, en el que proclamará la guerra contra el bolchevismo por parte de Roma y Berlín y manifestará las intenciones de estos dos Gobiernos respecto de Francia e Inglaterra.—Fabra.

INUNDACIONES EN EL SUR DE FRANCIA

París.—Las inundaciones en el Mediodía de Francia adquieren cada vez mayores proporciones. Numerosos pueblos han tenido que ser evacuados.

¿SERÁ LIBERADO THAELMANN?

París.—De Berlín llegan noticias contradictorias relativas al líder comunista Thaelmann. El corresponsal de «Ce Soirs» en Berlín informa que Thaelmann se encuentra en un campo de concentración gravemente enfermo, y que las autoridades hitlerianas piensan ponerlo pronto en libertad.

El corresponsal en dicha capital del periódico «L'Intransigeant» dice que Hitler piensa conceder una amnistía a cierto número de condenados políticos, entre los que se encuentra Thaelmann; pero como éste se halla gravemente enfermo, será recluido en un sanatorio.—Fabra.

EL GOBIERNO TURCO SIGUE LAS CONVERSACIONES CON LOS FIRMANTES DEL PACTO BALKANICO

Estambul.—En los círculos políticos se concede particular importancia a la visita de Tatarsco, hecha a continuación de la de Metzias y que precede a la de Stoyadinovich.

Tatarsco examinará con el Gobierno turco la situación en Europa y en el Mediterráneo oriental, desde el punto de vista de los acontecimientos de España. La presencia en Ankara de los jefes de Gobierno y de Estados Mayores de los países que forman la Entente báltica da a entender que será elaborado un plan común, aplicable con arreglo al desenvolvimiento de la situación.

PARA EVITAR CONFLICTOS

Méjico.—A propuesta del ministro de Trabajo, los representantes de las Compañías petroleras y los delegados obreros, han firmado un convenio que tiende a evitar los conflictos de trabajo en la industria del petróleo.

EL DESARROLLO DE LA CRISIS BELGA

Bruselas.—El rey ha reanudado sus consultas esta mañana a las diez.

OJO POR OJO...

Un barco alemán torpedando

París.—«Le Journal d'Italie» anuncia desde San Juan de Luz, que el barco alemán «Wielma» ha sido torpedado y hundido frente a Cartagena.—Fabra.

LA RETAGUARDIA FACIOSA

La Prensa de Sevilla y Pamplona arremete contra los "desdenosos" y los "indiferentes"

De «F. E.», de Sevilla:

«AL CALUMNIADOR: Para ti, inveterado descontento de la incomodidad y avieso decidor de malas artes, habrá justicia exacta, porque sabemos tu existencia de repul. Tus insinuaciones y consejos prodigados a media voz y en las esquinas, no harán, tal vez, el mal que te propones, porque la realidad y el ejemplo de nuestro Estado nacionalsindicalista están muy por encima de tus insensateces. No son las mañanitas de ayer las más propicias para hablar al obrero, porque él sabe cuánto engaño hubo en ellas. Nosotros, que le abrazamos y luchamos con él, le prevenimos de ti.»

Del «Diario de Navarra»:

«Nadie considerará excesiva, después de lo que hemos visto y de lo que estamos viendo, la afirmación de que es sospechoso de indiferencia respecto a la Causa nacional, todo aquel que gesticula desdeñoso.»

Y la indiferencia ante la sublimidad del sacrificio que la gloriosa juventud española está haciendo, es ya un delito de lesa Patria. Porque esa juventud que va ganando el rescate de la Patria con torrentes de sangre, que es la más fina y pura y noble sangre española, pelea y muere por la vieja España tradicional, Imperial y Católica.»

LEA USTED TODOS LOS DIAS La Correspondencia de Valencia

EL PROCESO DE LYON

La Rocque, Laval y Tardieu, desanmascarados

EL MOVIMIENTO FASCISTA «CRUCES DE FUEGO» SE ORGANIZABA CON EL DINERO DEL ESTADO

París.—La vista de la causa Pozzo di Borgo de la Roche ha terminado. El 8 de noviembre el Tribunal pronunciará su sentencia. Cualquiera que sea ésta, la opinión ya ha pronunciado la suya.

El señor Tardieu y el señor Laval, presidentes del Consejo, organizaban a los «Cruces de fuego» subvencionándolos con los fondos secretos, para tenerlos a sus órdenes, como el señor Tardieu ha declarado ayer. Es decir, que ya se sabe oficialmente quién organizó los sucesos del 6 de febrero de 1934.

Posteriormente, los señores Tardieu y Laval, moéstos porque el corte de la República no acababa como fascista integral, encargaron a Pozzo di Borgo y a los periódicos fascistas «Le Popolo d'Italia» y «L'Action Française» de denunciar al coronel, y un ex presidente del Consejo se ha presentado ante un Tribunal para decir que subvencionaba con el dinero de la República un movimiento fascista dirigido contra ésta.

Se trata, pues, de un episodio de la lucha entre los mismos fascistas.—Fabra.

La situación de España ante el mundo

LO DENUNCIA «LE PEUPLE» Los fascistas siguen recibiendo ayuda, a través de Francia

París.—«Le Peuple» continúa denunciando el tránsito de material de guerra por la frontera de Hendaya con destino a la España faciosa. Dice que el 21 de octubre han pasado por dicha frontera, veintidós chasis de autos; el 22, 248 kilos de piezas para autos; el 23, treinta chasis de autos de marca alemana; también el mismo día han pasado productos químicos procedentes de Alemania. Todo este material va dirigido al señor Fernández, que en 1914 era agente de la propaganda y del espionaje alemán.—Fabra.

Nota de la R.—Este Fernández es el llamado Santiago Fernández, perteneciente a la Agencia de Aduanas Viuda de A. Fernández, cuya Casa Central está en Irún.

EL PARTIDO LABORISTA INGLÉS INTENSIFICA SU ACCION DE AYUDA A ESPAÑA

Londres.—El Comité Ejecutivo del Partido Laborista ha acordado aumentar sus esfuerzos para recaudar dinero y viveres para las víctimas de la guerra civil de España.

Se ha formado una Comisión presidida por Dallas y en la que participa Staffor Cripps.

POR LA REAPERTURA DE LA FRONTERA FRANCESA

París.—Los obreros del puerto de Rouen, la Federación Nacional de los obreros de las industrias químicas, los Comités del Frente Popular de numerosas ciudades francesas y otros sindicatos han votado ayer resoluciones pidiendo la apertura de la frontera de los Pirineos, la libertad de comercio con la España leal, la asistencia a la población de Asturias y la retirada de los combatientes extranjeros en España.

CIUDADANO: Si lees Prensa gráfica depositada, tras su lectura, en los buzones de «Cultura Popular». Para ti apenas es un sacrificio, para nosotros significa poder llevar a los combatientes y heridos recreo en sus horas de reposo.

Una Asamblea de las Federaciones Deportivas

Convocada por el Consejo Nacional de Educación Física y Deporte, el próximo mes de noviembre tendrá lugar en Valencia una reunión, a la que acudirán todas las Federaciones Deportivas.

En esta Asamblea se examinarán las tareas realizadas por este Consejo y se marcarán las líneas generales a seguir en el futuro.

Se estudiará la necesidad de intensificar las relaciones con las Internacionales respectivas y todo lo referente al envío de las delegaciones deportivas a los Concursos que se celebran fuera de España.

Noticias de Tortosa y Alcaira sobre el temporal de lluvias

A causa de haberse desbordado el Ebro en las proximidades de Tortosa, donde las aguas alcanzan de uno a dos metros sobre el nivel de la vía férrea, se encuentra detenido el tren correo de Barcelona a Valencia, y han sido suprimidos los trenes de viajeros en esta línea.

Comunican de Alcaira que el Júcar ha aumentado su caudal hasta cuatro metros sobre el nivel ordinario, sin que hasta ahora se hayan registrado desbordamientos.

Una Memoria del Consejo Obrero de la Sociedad Madrileña de Tranvías

En uno de nuestros últimos números publicamos una información acerca de la actuación de los tranvías madrileños desde que estableció la sublevación, información de la que se desprende el interés y el entusiasmo con que en todo momento han procedido estos trabajadores del transporte.

Posteriormente hemos recibido la Memoria-Balance del ejercicio 1936-37, correspondiente al año económico de primero de julio de 1936 a 30 de junio de 1937, de la Sociedad Madrileña de Tranvías (Consejo Obrero).

En las líneas preliminares de la Memoria se dice:

«La buena comprensión de las personas que nos concedan el honor de leer estos renglones fácilmente adivinará que nada más lejano en nuestro ánimo que blasfemar de la aportación prestada, siempre insignificante ante la magnitud de la obra a que ha sido destinada; únicamente nos ha impulsado, al hacerlo así, el que puedan apreciarse los inconvenientes con que más tarde hubimos de tropezar para el desarrollo de nuestra labor, sin los cuales ésta quizá habría sido más fecunda en cuanto a la realización de trabajos se refiere.»

Así, modestamente, con la sencillez de quien lo ha hecho todo en el cumplimiento del deber, hablan los tranvías madrileños al frente de esta Memoria, cuya consulta ha de ser interesante para todos cuantos se interesen por las cuestiones económicas y sociales. Nuestra admiración por la labor de estos trabajadores.

La "Gaceta de la República"

Inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción Pública y Sanidad.—Orden disponiendo que el Consejo de Archivos, Bibliotecas y Tesoro Artístico quede modificado en la forma que se indica.

Otras relativas a jubilaciones; separaciones, etc., de los funcionarios de las Escuelas de Artes y Oficios Artísticos que se indican en las respectivas disposiciones que se insertan.

Agricultura.—Orden constituyendo una Junta Calificadora, con carácter regional y jurisdicción en todo el territorio de Zaragoza, Huesca y Teruel, y nombrando delegado de la misma a don Julio Varela Delgado.

Otras nombrando delegados de las Juntas Calificadoras de las provincias que se indican a los señores que se relacionan en las respectivas disposiciones.

El Consejo de ministros de ayer

FUERON CONFIRMADAS VARIAS PENAS DE MUERTE

Los ministros se reunieron en Consejo ordinario ayer a las cinco treinta de la tarde, bajo la presidencia del doctor Negrín.

La reunión terminó a las once de la noche.

Al salir el ministro de Estado los informadores le abordaron.

—¿El próximo Consejo se celebrará en Barcelona?

—No sé; pudiera ser. Tal vez se lo acuerde a ustedes el señor Hernández.

Facilitó la referencia el ministro de Instrucción pública, quien dijo a los periodistas:

—El Consejo ha dedicado una gran parte del tiempo al despacho de numerosos expedientes de trámite, entre ellos bastantes del Ministerio de Justicia referentes a penas de muerte, que han sido confirmadas. También se ocupó extensamente el Consejo en estudiar las normas para los organismos que deben mantener una relación constante con los Gobiernos de las regiones autónomas.

Congreso Nacional de Sindicatos de Sanidad e Industria, C. N. T.

Ayer terminó sus tareas este importante Congreso, que se ha venido reuniendo en nuestra ciudad durante los primeros días de la semana corriente.

De él nos ocuparemos en días sucesivos.

Dirección General de Industria

UN AVISO SOBRE LAS MATERIAS CORRIENTES

En el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 26 del actual, número 256, aparece el siguiente anuncio:

Ministerio de Hacienda y Economía.—Dirección General de Industria.—Aviso a fabricantes, armadores y recolectores de materias corrientes vegetales.—Para determinar la cantidad de materias corrientes a importar, precisa conocer antes las existencias actuales de extractos corrientes, corteza de pino, escoria, escornoque, roble, castaño, etc.; las de maderas corrientes y las de zumacos, en poder de fabricantes, armadores y recolectores, quienes deberán declararlas por escrito a la Delegación de Industria de la provincia hasta el día 5 de noviembre. Deberá declararse también la cantidad de dichas materias que podrán recogerse y prepararse en cada uno de los meses de noviembre y sucesivos.

Valencia 23 de octubre de 1937.—El director general, José Malquer.

El Partido Sindicalista

En la reciente reunión del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista, se acordó convocar al Pleno Nacional para el próximo día 4.

CAPITOL ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.
HOY y todos los días formidable éxito de la producción en español
CAPRICHIO FRÍVOLO
Un conflicto conyugal Situaciones delirantes Argumento frívolo Gracia intencionada Buen humor
¿Le gusta la comedia?... Vea **CAPRICHIO FRÍVOLO** en la seguridad de pasar un rato inolvidable.

La Juventud Española manifestará su apoyo a la **OBRA CULTURAL DEL GOBIERNO** en el **Gran Mitin Nacional en Valencia**
Domingo 31 octubre EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD **Unión Federal de Estudiantes Hispanos**

La Juventud Española manifestará su apoyo a la **OBRA CULTURAL DEL GOBIERNO** en el **Gran Mitin Nacional en Valencia**
Domingo 31 octubre EN EL PARANINFO DE LA UNIVERSIDAD **Unión Federal de Estudiantes Hispanos**

Formad en todos los lugares de trabajo los comités Pro Ayuda de Invierno que se encarguen de recoger las ayudas para los combatientes y refugiados.
S. R. I. Campaña de Invierno.
© Archivos Estatales, cultura.gob.es

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1880
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALMERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Reunión de la Ejecutiva

Se fija la fecha del 12 de diciembre para el Congreso Nacional de la U. G. T.

Escibimos la siguiente nota:
«Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., tratando de los siguientes asuntos:

Solicita el ingreso y se le concede la Federación Nacional de Sindicatos Farmacéuticos de España, integrada por las Secciones de VALENCIA, MADRID, BADAJOZ, CASTELLON, ALICANTE, ARAGON, GUADALAJARA, MURCIA, CATALUÑA, ALBACE-TE, CIUDAD LIBRE y CUENCA, con un total de 2.383 afiliados.

La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza de Ciudad Real, solicita el ingreso directamente en la U. G. T., acordando concedérselo.

Se acuerda contestar lo procedente a la consulta que formula la Federación Comarcal de Sindicatos de la U. G. T. de Cartagena.

La Sociedad de Obreros Panaderos de Alcira, el Sindicato General de Abogados de Cartagena, la Unión de Empleados de Oficinas de Cartagena, la Juventud Socialista Unificada de Zalamea de la Serena y la Sociedad de Oficios Varios de Torreveja, saludan y se adhieren a la Ejecutiva.

Queda informada la Ejecutiva de la comunicación que envía el Partido Sindicalista, lamentándose de no haber sido invitado para tomar parte en los actos organizados por el Frente Popular, acordando contestarle que la U. G. T. no ha tenido participación en la citada reunión por no haber sido invitado.

Enterada la Ejecutiva de que se ha convocado en Murcia a un Congreso Provincial para el día 31 del presente mes para constituir el Secretariado de la U. G. T. en aquella provincia, hace saber a todas las Secciones que el Congreso no ha sido convocado de acuerdo con la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. y que, por lo tanto, deben abstenerse de asistir al mismo.

Fue aprobada la gestión realizada por el compañero Mariano Muñoz en Cataluña.

LA EJECUTIVA, CUMPLIENDO LOS ACUERDOS ADOPTADOS POR EL COMITÉ NACIONAL, SEÑALO LA FECHA DEL 12 DE DICIEMBRE Y SIGUIENTES PARA LA CELEBRACION DEL CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LA U. G. T. EN VALENCIA, QUE HA DE TRATAR DE RESOLVER EL PROBLEMA INTERNO PLANTEADO EN EL SENO DE LA MISMA.

Visto bueno: El vicepresidente, José Díaz Alor.—El secretario general, Francisco Largo Caballero.»

Consecuencias políticas de la guerra con China

EL JAPON HACIA LA DICTADURA

Tokio.—El periódico «Kokumin», órgano nacionalista, publica un artículo en el que reprocha al príncipe Konoje inclinarse a poner de nuevo el poder en manos de una pequeña oligarquía, «mientras el pueblo no se opondría a un puño que asegurara la buena marcha de los destinos del Imperio».

El periódico prevé una reforma política de excepcional importancia y la reorganización interior del Japón.

Por su parte, el «Nichi Nichi» prevé la creación de un gran cuerpo general o un organismo similar, bajo el mando directo del emperador. Este organismo estaría encargado de tomar las decisiones supremas en lo relativo a las operaciones militares y a la política futura japonesa en China. La oposición de ciertos miembros del Gobierno y del ejército a este organismo desaparecería paulatinamente.

Si embargo, no sería creado tal organismo más que en caso de completa necesidad, si la guerra se prolongara y si los chinos continuaran las hostilidades.

LA GUERRA ACTUAL PUEDE PRODUCIR LA CAIDA DEL IMPERIO JAPONES

París.—L'«Oeuvre» afirma que si China no se ve privada de los medios cotidianos de defensa, será la tumba del Imperio japonés. Según el periódico, algunos políticos nipones aseguran que si China consigue resistir largo tiempo, el final del conflicto marcará la inauguración de la República japonesa.—Fabra.

LOS MILITARES HAN PROVOCADO LA CAIDA DE HIROTA

París.—Según las informaciones oficiales de Tokio, la dimisión del ministro japonés Hirota ha sido impuesta por los militares, porque el señor Hirota es demasiado anciano.—Fabra.

Después de la pérdida del «Chasseur 91»

UN BUQUE DE GUERRA FRANCÉS PATRULLARA LAS AGUAS DE MENORCA

París.—Un comunicado del Ministerio de Marina da cuenta que con motivo de la pérdida del «Chasseur 91», que aseguraba a la Compañía «Air France» el servicio de la línea aérea Marsella-Angel, el Ministerio ha acordado estacionar en aguas de la región de Menorca, un buque de características especiales para el Mediterráneo.

Este buque, el «Forbin», estará en comunicación constante por telegrafía sin hilos, con los aviones, y garantizará su seguridad.

ALEMANIA NO PERMITIRÁ NINGUNA AGRESION DE FRANCIA CONTRA MENORCA

París.—El «Volkischer Beobachter» tiene la osadía de advertir que Alemania no permitirá ninguna agresión de la flota francesa contra Menorca, y agrega que el envío de buques de guerra franceses al Mediterráneo después del bombardeo del «Chasseur 91» es una actitud muy sospechosa.

LOS MARIÑOS FRANCESES NO QUIEREN SALIR, SI LA ESCUADRA NO LES PROTEGE

París.—En el puerto de Sète, la tripulación de once buques franceses se niega a hacerse a la mar si el Gobierno no les hace escoltar por navíos de guerra.—Fabra.

Sindicato Profesional de Periodistas de Valencia, U. G. T.

Se convoca a Asamblea general ordinaria para el próximo sábado, día 30 de los corrientes, a las seis y media de la tarde, en la que se procederá a la renovación de la Junta directiva.
Valencia 28 de octubre de 1937.—El delegado secretario.

El grave conflicto del Extremo Oriente

Chapei quedará reducido a escombros, pero los chinos siguen defendiéndose

El «Kuomintang» dice a los chinos que sigan el ejemplo de los madrileños

LA RETIRADA CHINA EN EL CHAPEI SIGUE EFECTUÁNDOSE CON ORDEN.—UN PUENTE VOLADO

Shangai.—El portavoz del cuartel general chino ha declarado a la Prensa que la retirada de las fuerzas chinas de Kiang Uan y Chapei se lleva a cabo dentro del orden más perfecto.

Un batallón de la 88 división se ha negado a ser evacuado y continúa su resistencia en el sector Suroeste de la estación del Norte. Diez soldados chinos, en una hábil maniobra, han logrado llegar al puente del ferrocarril, situado cerca de Chung Chan, y volarlo con dinamita.

ENTRADA DE REFUGIADOS EN LA CONCESION

Shangai.—Han penetrado en la Concesion Internacional cinco mil refugiados chinos. Las autoridades de la Concesion permitieron el acceso a la misma durante media hora.

Una enorme muchedumbre se agolpa a las puertas de la Concesion para refugiarse en ella. Todos ellos carecen por completo de alimentación.

Las autoridades de la Concesion Internacional han publicado un comunicado, declarando que ayer han sido admitidos en la concesion veinte mil refugiados.

CHAPEI SIGUE ARDIENDO

Shangai.—Durante toda la noche ha continuado con encarnizamiento la batalla al Este de Shangai, en las orillas del Su Cheu, donde se libra un violento duelo de artillería.

El incendio de Chapei ha disminuido en intensidad. La mayoría de los barrios, formados por casas bajas, han arido por completo, y no son más que montones de ruinas humeantes. Es imposible calcular exactamente los daños, pero ascienden a cientos de miles de dólares chinos.

Una enorme muchedumbre de gentes sin albergue se agolpa en el límite Oeste de la Concesion Internacional.

Los periódicos chinos de Shangai, comentando los acontecimientos de ayer, hacen resaltar unanimemente que no se trata de una derrota, sino de un repliegue estratégico, preparado desde hace mucho tiempo, a nuevas líneas de defensa.

AVIONES JAPONESES DISPARAN CONTRA LOS EXTRANJEROS EN LA CONCESION DE SHANGAI

Washington.—El Gobierno norteamericano en Tokio ha enviado al Departamento de Estado una nota del Gobierno japonés, en la que éste presenta sus excusas por el hecho de que varios aviones japoneses hayan disparado sus ametralladoras contra un grupo de personas que se paseaban a caballo cerca de la Concesion Internacional y en el que figuraban cinco norteamericanos.

SE SIGUE LUCHANDO VALENCIA.—CHEN YU HA QUEDADO, TAMBIEN, DESTRUIDO

Shangai.—Se está librando una violentísima batalla en la orilla izquierda del Su Cheu. Las tropas chinas contrastaron a primera hora de la tarde.

Chen Yu, casi completamente destruido por los bombardeos japoneses, continúa en poder de los chinos.
(El número de bajas, sobre todo

«SIGAMOS EL EJEMPLO DE LOS MADRILEÑOS, DICEN LOS CHINOS»

Shangai.—El «Kuomintang», de Shangai, ha publicado la siguiente proclama:

«Continuemos la lucha sin dejarnos quebrantar por reveses pasajeros. Sigamos el ejemplo de los madrileños, atacados desde hace un año, que, no sólo no piensan en abandonar el combate, sino que ayudan con todos sus medios a los defensores de la ciudad.

La lucha será larga y penosa, pero, finalmente, venceremos.—Fabra.

NUESTRA SANEADA ECONOMIA

Se realiza con normalidad el canje de las obligaciones del Tesoro

El presidente del Consejo de ministros y ministro de Hacienda y Economía, ha manifestado que estaba verdaderamente satisfecho del resultado de la operación de canje de las Obligaciones del Tesoro que venían en 23 del corriente mes, puesto que habiéndose dado a los poseedores de aquellas el derecho a solicitar el reembolso de los títulos vencidos con las condiciones y facilidades que tradicionalmente se han observado en esta clase de operaciones, de los 230 millones que importaba, sólo se ha perdido el reembolso de dos millones de pesetas, que han sido retirados inmediatamente en el día de ayer.

Como plebiscito de confianza en el Gobierno y en las emisiones del Estado republicano, no puede darse nada más elocuente.

El Gobierno, a pesar de que las circunstancias de guerra por que atraviesa el país hubiera podido justificar un aplazamiento forzoso del vencimiento de los Tesoros, ha preferido, respetuosamente con los compromisos del Estado, ofrecer ese derecho a los tenedores que quisieran solicitarlo, y ha tenido la satisfacción de comprobar por el exiguo del número de titulares que han solicitado el reembolso como un acto de confianza del público en el Gobierno y en las emisiones del Tesoro, revelando la normalidad que va adquiriendo el mercado de capitales y la situación financiera del país.

Comandancia militar

SE PRESENTARA CON URGENCIA

En el Negociado de Organización y Reclutamiento de esta Comandancia Militar de Valencia se presentará, con urgencia, el capitán de Infantería don Arcadio Sánchez Ayala.

Los botones de CAPITOL en ¡Sil... ¡Sil...

CAPITOL 1937

El violento temporal de lluvias

EL DESBORDAMIENTO DE LOS RIOS CATALANES CAUSA GRANDES DAÑOS

Lérida.—Durante las últimas 24 horas ha continuado el temporal de lluvias en toda las comarcas litoráneas y de modo torrencial.

El río Segre, que había descendido de nivel, ha vuelto a aumentar, alcanzando a últimas horas de la tarde una altura de más de veinte centímetros sobre el nivel alcanzado ayer, que ya superaba en dos metros el ordinario.

Se han dado órdenes a los vecinos de las afueras, puentes y demás viviendas situas en las márgenes del río.

Los vecinos de la orilla izquierda han desalojado las casas como medida de precaución.

También se ha dado orden a los pueblos ribereños encerrados más abajo de Lérida.

Hasta la fecha no se han registrado desgracias personales.

Los daños materiales causados por el desbordamiento de los rios Noguera, Pallaresa y Fanisell son de elevada cuantía.

La Delegación de Orden público, Comisaría de la Generalidad y Alcaldía continúan dictando órdenes para evitar accidentes de desgracias.

Recuerda esta crecida a la sufrida el año 1907, en la que varias casas fueron derrumbadas por la corriente.

POR DESBORDAMIENTO DEL EBRO, SE INUNDA EL PUEBLO DE MIALES

Castellón.—A consecuencia de las lluvias torrenciales, el río Ebro ha experimentado una gran crecida, desbordándose por el pueblo de Miales, cerca de Vinazro, inundando el pueblo y poniendo en peligro algunas personas. De Vinazro han salido dos camiones con cuatro barcas de salvamento.

EL TURIA VIENE CRECIDISIMO

También a consecuencia del temporal ha experimentado una considerable crecida el caudal del Turia. El cauce viene lleno de parte a parte, y las aguas, con su fuerza, han completado esta vez la obra devastadora de hace pocos días.

Si embargo, no se tienen noticias de que el temporal haya producido daños.

Los heroicos tranviarios madrileños

Recibimos una afectuosa carta del Comité Nacional de la Federación del Transporte, de la que des tacamos al siguiente párrafo:

Nos sentimos más satisfechos de que se reconozca que los tranviarios de Madrid han cumplido con su deber por cuanto siguen manteniendo la línea de conducta en que se colocaron en tiempos pasados y han sido la excepción en la Federación provincial de Madrid, al mantener su posición de franca adhesión a la legítima Comisión Ejecutiva de nuestra UNION GENERAL DE TRABAJADORES.

Hay cosas que no se las explica uno por más vueltas que le dé. Así, en un reciente número, dice en destacadísima «manchette» «Mundo Obrero»: «Contra los criminales agentes del fascismo que forman la banda del P. O. U. M. lo Y luego, en un suéto, aparece el anagrama fatídico y, tachado por el censor, cuanto le seguía. ¡Qué es lo que les dirán, además, esos energúmenos! ¿O es que «Mundo Obrero» no envía a la censura, precisamente lo que publica con gruesos caracteres?»

El nuevo embajador de Francia en España

Con el título de «El embajador de Francia, en Barcelona», el diario barcelonés que más adelante se cita, ha publicado el artículo de Nicolau María Rubió, que traducimos a continuación:

«Hemos de llamar la atención del lector de «Última Hora», sobre el importantísimo hecho de que Francia ha decidido que su embajador cerca de la República Española se instale, no en Hendaya, como hasta ahora, sino en territorio republicano.

Este importante hecho está subrayado por otro: el Gobierno francés ha designado una nueva persona para el cargo de embajador en España. Este será monsieur Erik-Pierre Labonne, hasta ahora director de los asuntos políticos y comerciales del Quai d'Orsay.

Un embajador no concede intervívus. Pero el señor Labonne puede perfectamente en su casa—y con qué amabilidad!—recibir la visita de un corresponsal catalán. Porque monsieur Labonne tiene muchas simpatías por Cataluña, conoce Barcelona y la admira, y que decir también que el corresponsal catalán ha sentido despertarse una gran simpatía por el embajador M. Labonne.

Alto, de figura muy interesante, da la idea de un retrato de Museo. M. Labonne viste con aire modesto y extraordinariamente distinguido su firme carácter de hombre de acción. Es hijo de una familia del campo del centro de Francia, pero su nombre, Erik, indica las raíces que tiene en tierras nórdicas. Algunos de sus antepasados son escoceses, y él mismo ha pasado parte de su vida en Islandia, esta isla que, como el corresponsal se complace en recordarle, sostiene un comercio muy activo con Cataluña.

Hombre de acción, hemos dicho. Este embajador, de 49 años nacido el 4 de octubre de 1888—y abandonó su puesto en la Comisión preparatoria de la Conferencia de La Haya para tomar parte en la Gran Guerra, durante la cual

mandó unidades rusas en el frente francés. El año 1917, en plena revolución bolchevique, fue encargado de una misión en Moscú, misión llena de aventuras, que continuaron en el año 1919 en Rusia del Sur.

Entretanto ha sido aviador, ha recorrido el Africa y ha sido ministro plenipotenciario de Francia en México. El año 1926 fue designado secretario general del Protectorado de Marruecos, donde llevó a cabo una campaña de cinco años extraordinariamente activa, durante la cual descubrió pozos de petróleo, hoy en explotación. Nos dejamos en el tintero todos los cargos de orden político-diplomático en que Mr. Labonne ha servido en el Quai d'Orsay, uno de los cuales, de director adjunto de asuntos políticos y comerciales, deja, como hemos dicho, para venir a Barcelona.

Porque, fijos, este embajador se establecerá en Barcelona. Esta será una de las consecuencias del traslado del Gobierno central. No hay duda de que el espíritu catalán, tan vecino del francés, será así apreciado por Mr. Labonne; tampoco hay duda de que la simpatía con que será recibido en Barcelona encontrará por su parte una correspondencia efusiva.

El nuevo embajador francés no viene a Barcelona sólo, ni con un personal restringido. Viene con todo el cuadro de una gran Embajada. Incluso lleva un agregado naval, muy capacitado y energético, que le permitirá enfrentarse con los graves problemas marítimos de que el Mediterráneo está plagado estos días.

Ninguna declaración política nos ha hecho ni nos podía hacer Mr. Labonne. Quizá sólo ésta:

«Conviene que no se habie demastado de mí ni a mi labor, habrá de extremar también su discreción.»

La campaña fascista entre los musulmanes

UN PERIODISTA ITALIANO, EXPULSADO

Túnez.—Le ha sido comunicada al periodista italiano Daniel Occhipinti la orden de expulsión por haber publicado cuatro artículos muy violentos en el semanario italiano «Azione Coloniale», criticando la obra de Francia en Túnez.

EN LAS MEZQUITAS NO SE DEBE HACER POLITICA

Rabat.—El Gran Visir ha ordenado a todos los bajajes y caides de las ciudades marroquíes, que velen por que las mezquitas no sean transformadas en tribunas políticas.

En cumplimiento de estas disposiciones han sido detenidos varios agitadores. El organizador de la manifestación de ayer en Port Lyantey ha sido condenado a dos años de cárcel.—Fabra.

LAS VICTIMAS HABIDAS EN PORT LYAUTEY

Rabat.—El número de víctimas a consecuencia de la manifestación de anoche en Port Lyantey, es de cuatro muertos y unos veinte heridos. Sin embargo, es difícil conocer el número exacto, por la rapidez con que los muertos y heridos indígenas son transportados a sus domicilios.

Entre los heridos figuran dos europeos, que lo están de bastante gravedad.—Fabra.

Los botones de CAPITOL en ¡Sil... ¡Sil...

CAPITOL 1937

La caricatura extranjera



HUNDIMIENTO DEL FRANCO Sigue la piratería (Del «Manchester Guardian»)

El león de más paciencia (Del «News Chronicle»)

EL DISCURSO DE ROOSEVELT FUE CENSURADO EN LOS PAISES FASCISTAS (Del «Manchester Guardian»)

No sigas leyendo, que mi sueño será intranquilo (Del «New York Post»)

El león.—Niños, niños: no os peguéis como si fuerais seres humanos. (Del «Nebeispost», Zurich)